



據中
新社東
京18日電

擊敗德國隊就能去倫敦！中國女排18日在2011年女排世界盃最後一場生死戰中，牢牢掌控住自己的命運，連勝3局斬落歐錦賽亞軍德國隊，勇奪季軍，成功在第一時間拿到倫敦奧運會的參賽資格。

放手一搏完勝德國

■惠若琪(左)與隊友慶祝勝利。中新社



■馬蘊雯(右)網前快攻。法新社

中國女排世界盃戰績

日期	對陣
11月04日	中國 3 : 0 阿爾及利亞
11月05日	中國 2 : 3 意大利
11月06日	中國 3 : 2 日本
11月08日	中國 3 : 1 多米尼加
11月09日	中國 3 : 0 阿根廷
11月11日	中國 2 : 3 巴西
11月12日	中國 3 : 1 塞爾維亞
11月13日	中國 3 : 0 韓國
11月16日	中國 2 : 3 美國
11月17日	中國 3 : 0 肯尼亞
11月18日	中國 3 : 0 德國

中國女排直通倫敦

2011年女排世界盃首派發奧運入場券，獲得前三名的球隊將率先「直通」。經過前10輪較量，意大利和美國隊提前鎖定前兩名，最後一張門票將在中國、日本和德國隊間產生。為避免看別人「臉色」，中國隊唯有在與德國隊的終極對決中獲勝這一條路。

沒有人們一直擔心的慢熱，稍顯緊張的中國隊開局迅速調整，高質量的發球抑制對手強攻的同時也為己隊創造出絕佳的反擊，以25：18先下一城。此役事關「衝奧」命運，姑娘們打得異常頑強，力爭將失誤降到最低。12分過後，主攻惠若琪已拚得滿臉汗水，張磊的隊服也全部浸濕。每一次得分，全體隊員都緊緊擁抱高喊着相互激勵，展現出了昂揚的鬥志。

反觀對手，因17日晚在與日本隊5局苦戰中消耗太多精力，德國隊打得頗為壓抑，發球下網、攻球出界、防守無攻過網，接連的失誤削弱了她們追分的氣勢。

徐雲麗「救火」扭局勢

第二局，德國隊看死中國隊副攻楊珺菁時，有著「千年替補」名號的老將徐雲麗被委以「救火」重任，場上局勢由此出現轉機。她的3記發球直接得分，4次攔網封堵德國得分手格倫和科祖希的高點轟炸。對手的方寸大亂使得中國隊以25：18擴大領先優勢。

接應穩定的一傳、主攻有力的暴扣、副攻手的突襲、二傳手的銜接、自由人的到位防守……每一個環節的完美發揮串聯起了中國女排的高效。隨著徐雲麗2號位背飛砸到地板，25：21！中國隊最終直落三局，以8勝3負積26分的總成績排名第三，第一時間敲開了通往倫敦奧運會的大門。

逆境重生 相擁而泣

這場終極對決，在惠若琪興奮的怒吼、張磊的振臂一揮、馬蘊雯露出牙套的笑容、主教練俞覺敏欣慰抹淚的系列精彩鏡頭中定格。

由大獎賽總決賽一場不勝，到亞錦賽正名奪冠，再到今次世界盃勇奪季軍、拚得奧運「門票」，逆境中重生的中國女排，在18日得到了最佳的宣洩。現場觀眾長時間鼓掌，向早已抱着國旗哭作一團的中國姑娘表示祝賀。

陳忠和預言女排奧運奪牌

據新華社北京18日電 中國女排在日本奪得2011年女排世界盃第三名、進軍倫敦奧運會之後，8年前曾率領中國隊奪冠的功勳教練陳忠和在第一時間送上祝福。陳忠和接受記者電話採訪時表示，中國女排在倫敦奧運會上奪取獎牌的機會很大。

「前一段時間（大獎賽期間）主力陣容全部是高個，漏洞比較多。其實我們現在的水準和強隊抗衡也就是一兩個球而已。像二傳魏秋月和其他幾個隊員都是打過北京奧運會的，很有經驗。大獎賽的時候隊伍狀態不行，加上漏洞多，形成惡性循環。」陳忠和認為，這次世界盃賽中國隊打得相對比較流暢。在一攻有保證的情況下，全隊越打越有信心，同時帶動了防守、心理和技戰術的發揮，越打越有信心。

奧運冠軍巴西隊表現讓陳忠和頗感意外。在他看來，美國隊和意大利隊發揮比較正常。「日本隊和德國隊就這水準，比較正常，有起伏，有好的時候也有不好的時候，巴西隊這次的表現的確是在意料之外。」

展望明年的倫敦奧運會，陳忠和認為中國女排進入前三名的機會很大。「感覺美國、巴西這兩個隊還是比較強，其它的都可以對抗，其實這次我們對巴西和美國的機遇也很好。」

最後，陳忠和再次為中國女排送上祝福。「祝福她們取得奧運入場券。中國女排在前一階段這麼不利，能夠扭轉過來我很開心。這次世界盃隊伍整個表現非常好，很出色，希望她們好好總結，走得更好。」

奧運冠軍廖輝涉與奮劑禁賽4年

中新社北京18日電 國際舉重聯合會18日公佈了最新一批因使用興奮劑而被禁賽的運動員名單，北京奧運會男子舉重69公斤級冠軍廖輝「榜上有名」，其禁賽將到2014年9月30日結束，而這意味著他將鐵定無緣倫敦奧運會。

24歲的廖輝被譽為繼張國政之後，中國男子舉重69公斤項目上的最強選手。20歲就入選國家隊的他先後獲得北京奧運會以及世錦賽冠軍，並於2010年打破該項目挺舉和總成績的兩項世界紀錄。

記者發現，國際舉重聯合會公佈的世界排名顯示，廖輝已經失去了去年世界排名資格，而當年土耳其世錦賽的成績也一同被取消，這就意味著他是在這一年中被查出使用興奮劑的。

此外，男子69公斤級的挺舉和總成績世界紀錄也已不再是廖輝在去年世錦賽上創造的198公斤和358公斤，而是變回了張國政的197公斤和保加利亞波耶夫斯基的357

公斤。對此，作為事件當事人的廖輝在隨後接受採訪時表示，不願就禁賽一事作出回應，目前自己仍堅持訓練，為爭取參加明年的倫敦奧運會而努力。他說，自己目前已收集到足夠多的證據，要為捍衛自身清白而上訴。

而廖輝的主管教練于傑則表示，目前還不知道國際舉重聯合會關於禁賽4年的消息，具體情況還需要問清楚以後才能回答。



■廖輝於去年世錦賽慶祝奪冠。資料圖片

廖輝發聲明 向CAS討清白

新華社北京18日電 被國際舉重聯合會禁賽的北京奧運會冠軍廖輝18日通過新華社和中央電視台就禁賽一事發表聲明，聲明如下：

2011年11月18日，從國際舉重聯合會網站得知，我被給予停賽4年的處罰。對此我感到非常失望。

2010年9月2日下午，我接受了一次國際舉重聯合會的反興奮劑飛檢，結果呈寶丹劑及寶丹劑代謝物陽性，當我得知這一結果後感到非常震驚，也無法接受。

因為根據世界反興奮劑機構(WADA)的最新標準，寶丹劑這種物質有內源性產生的可能性。同時，我也發現有關機構在尿樣保管、運輸和檢測過程中存在很多

問題，為此我向國際舉重聯合會提出召開聽證會以證清白。國際舉重聯合會於2011年6月和9月召開了兩次聽證會，但未接受我的申訴，依然判罰我停賽4年。

作為一名舉重運動員，我非常熱愛舉重事業，在我的舉重生涯中從未使用過興奮劑。從我開始練習舉重至今已經接受過數百次賽內賽外的興奮劑檢查，僅在2010年8月24日至10月18日期間，就接受了賽內和賽外尿檢7次，血檢5次，除了國際舉重聯合會這次飛檢外，其他所有檢測結果都很正常。為了維護我的權益，證明我的清白，我已委託律師向國際體育仲裁法庭(Court of Arbitration for Sport, 縮寫CAS)提出申訴。

廖輝

出生日期：1987年10月5日
出生地：湖北仙桃
運動生涯：1997年7月進入仙桃市業餘體校舉重專業，教練甘永奎；2007年5月進入國家舉重隊，教練于傑。

威水史：

- 2007年 國際舉重聯合會世界盃69公斤級冠軍 (335公斤)
- 2008年 北京奧運會男子69公斤級冠軍 (348公斤)
- 2009年 世界錦標賽男子69公斤級抓舉、挺舉、總成績冠軍 (346公斤)
- 2010年 舉重世錦賽男子69公斤級總成績冠軍 (358公斤)，因興奮劑問題而取消

何雯娜征世錦賽 目標大滿貫

中新社伯明翰17日電 2011年蹦床世錦賽17日在英國伯明翰拉開戰幕，本次比賽將產生男、女各16個奧運會參賽名額。而奧運冠軍何雯娜(右圖)如能摘得冠軍，將完成奧運會、世錦賽冠軍的「大滿貫」壯舉。



在本次世錦賽上，世界勁旅中國隊盡遣主力，派出了9男9女共計18人的超豪華陣容。尤其在網上項目上，除替補以外，主力運動員均為世界冠軍，而何雯娜和陸春龍兩名奧運冠軍的壓陣更是使中國隊變得「星光閃耀」。

身為這支隊伍中的「最大牌」選手，頭頂奧運冠軍光環的何雯娜在本賽季中卻飽受腰傷和分手事件影響，始終沒有達到個人的最佳狀態，至今沒有收穫一項個人冠軍。因此本次世錦賽上，面對今年有着穩定發揮的隊友黃珊汕以及上屆世錦賽冠軍、小將李丹的挑戰，何雯娜的奪冠難度空前巨大。但與此

同時，本次世錦賽的「誘惑力」也足夠豐富。一旦如願獲得冠軍，中國姑娘將實現奧運會與世錦賽冠軍的「大滿貫」，而這也成為了本次世錦賽的一大看點。

中華拾錦

國象對抗賽 侯逸凡領先

新華社地拉那17日電 現世界冠軍、17歲的中國棋手侯逸凡(右圖)17日在阿爾巴尼亞首都地拉那舉行的2011年女子國際象棋世界冠軍對抗賽第三輪比賽中戰勝印度棋手科內魯。侯逸凡積2分，領先對手1分。根據規則，每輪比賽勝者得一分，平局各得0.5分，輸者0分。在前兩輪的比賽中，兩位棋手兩度戰平。中國國家隊總教練葉江川對侯逸凡在此局比賽中的表現相當滿意。他說「小侯今天發揮得非常出色。」



足協盃決賽有望落戶鳥巢

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 2011中國足協盃決賽19日16時在安徽合肥奧體中心展開爭奪。在準決賽擊敗上海申花殺入決賽的天津泰達將和上賽季中超聯賽的冠軍山東魯能狹路相逢。由於今年足協盃的決賽地點直到決賽球隊產生後才最終公佈，汲取了今年的教訓，明年的決賽地點將肯定在開賽之前提前公佈，組辦方希望借鑒歐洲盃盃賽，讓這項國家級賽事的決賽地點永久落戶在國家體育場(鳥巢)進行。